



ЧЕСТИТ ТРЕТИ МАРТ, ПЛЕВЕН!

вторник, 03 март 2020

Стотици плевенчани се стекоха днес на централния площад „Възраждане“ в Плевен, за да се включат в тържествения ритуал по повод Националния празник на България 3 март. Присъстваха кметът на Община Плевен Георг Спартански и неговите заместници, народни представители от 44-ото Народно събрание на Република България, избрани от 15-и Плевенски многомандатен район, областният управител Мирослав Петров и неговите заместници, председателят на Общински съвет - Плевен, Мартин Митев, общински съветници, представители на дипломатическия корпус, военнослужещи, граждани. Облечени с униформи и строени бяха и ученическият гвардейски отряд от ОУ „Д-р Петър Берон“ и младите ботевци от НУ „Христо Ботев“. Тази година военният ритуал беше изпълнен от военнослужещи от ВВВУ „Г. Бенковски“, почетният караул прие бригаден генерал Юлиан Радойски, началник на Висшето военновъздушно училище в Долна Митрополия и началник на гарнизон Плевен. Ритуалът започна с издигане на националното знаме и панихида в памет на загиналите, отслужена от Плевенския митрополит Игнатий в съслужение със свещеници от православните храмове в града.

В словото си кметът Спартански припомни историческите събития и подчерта, че на 3 март 1878 год. българската държава възкръсва за нов живот. „Като пролетна трева жилавата българска нация - газена тъпкана, мачкана, опожарявана, но неизтръгната от корените си в земята, преди 142 години започна своя нов живот. За да бъдат толкова жилави нашите корени, те имат своята дълбока предистория. Петстотин години без своя държава не заличават българската нация, народ, традиции,



култура. Те са отстоявани с цената на хиляди жертви, знайни и незнайни български герои”, припомни г-н Спартански. „Тази свобода я получихме на щика на руската многонационална императорска армия, в която рамо до рамо се бият много народи. Това са историческите факти, които, ако държим на своята чест и национално достойнство, не можем свенливо да премълчаваме и да изкривяваме. Трябва за пореден път ясно да кажем, че Свободата на България не ни е даром дадена, за нея загинаха хиляди синове и дъщери на българския народ и като последица от тяхната саможертва дойде освободителният поход на руската армия”, заяви кметът Спартански. Той беше категоричен, че на 3 март е срамно да се делим да русофили и русофоби. „Днес е ден, в който свеждаме глави в почит и знак на уважение и признателност за всички тези герои, проляли кръвта си, за да я има България. Примерът на саможертвата на майор Горталов е, който трябва да следваме – да отстояваме своите цели и идеали, да го правим в името на българския род, на българската държава, перспектива и бъдеще. Дължим го на себе си, дължим го на предците си и на децата си! Вечна да бъде паметта на загиналите за Освобождението на Плевен и на България! Нека Бог да пази всички ни! Честит национален празник, българи!”, се обърна г-н Спартански.

Пред Параклис мавзолей „Св. Георги Победоносец” бяха поднесени венци и цветя в знак на признателност към загиналите. Паметта на героите беше почетена с минута мълчание.











